

习近平八一前夕看望慰问驻福建部队官兵时强调

扎实推进部队建设、改革和军事斗争准备

据新华社福州7月31日电 盛夏八月，山海澄碧。八一建军节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到福建，亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表，代表党中央、中央军委向解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚的问候和节日的祝贺。

30日下午3时许，习近平来到福建省军区指挥大楼，接见了驻福州部队师以上领导干部，同大家合影留念，随后发表重要讲话。他充分肯定驻闽部队为维护国家主权、安全和领土完整，促进地方经济社会发展作出的重要贡献。习近平强调，要铸牢强军之魂，毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，把福建革命老区的红色资源利用好、红色传统发扬好，坚定不移听党的话、跟党走。要提高实战化水平，坚持从难从严训

练部队，大力培育敢打必胜的战斗精神，确保召之即来、来之能战、战之必胜。要改作风正风，高标准抓好党的群众路线教育实践活动，坚决纠治“四风”、坚决惩治腐败，始终保持人民军队良好形象。要加强军政军民团结，不断谱写军民鱼水情时代新篇。

离开省军区机关，习近平驱车前往福建预备役高炮师。这个师先后获得“全国民兵预备役政治工作先进单位”“全军预备役部队军事训练先进单位”等荣誉。在预备役高炮师军史馆，习近平仔细察看一幅幅照片、一件件实物，不时询问各项工作进展情况，深情回忆起当年同官兵们并肩奋斗的难忘岁月。看到近些年部队建设取得了新进步，习近平感到十分欣慰，勉励大家再接再厉，争取更大成绩。

习近平一贯重视双拥工作，亲力亲为指导推动。在八一这个军民共同的节日，习近平特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关，向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候。习近平强调，拥军优属、拥政爱民是我党我军特有的政治优势，坚如磐石的军政军民关系是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。地方各级党委、政府和广大人民群众要把支持部队建设作为义不容辞的责任，为部队多办好事实事。部队的同志要视人民为亲人、把驻地当故乡，积极支持和参加地方经济社会建设。军地双方要共同努力，把双拥工作抓得更加扎实有效，为实现中国梦强军梦作出新的更大贡献。

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许，习近平再次来到这个师的“红四连”。这是一个诞生于1927年的红军连队，参加过夜袭阳明堡、决战孟良崮等战役战斗，功勋卓著、英模辈出。习近平走进连队宿舍，参观荣誉室，听取情况介绍，详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。宽阔的训练场上，近千名官兵迅速列队、精神饱满，迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日，向大家致以亲切问候：“同志们好！”“同志们辛苦了！”官兵们响亮作答：“为人民服务！”看到大家军容严整、士气高昂，习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家，发扬光荣传统、当好红色传人，苦练打仗本领、争做精武标兵，在完成重大任务中当先锋、打头阵，为实现强军目标作出新的更大贡献。



官兵喜迎佳节

7月31日，秦皇岛公安边防支队的文艺小分队在执勤一线官兵表演文艺节目。当日，河北省秦皇岛市公安边防支队举行以“八一军旗红”为主题的联欢会，并安排文艺小分队深入到执勤一线为基层官兵表演文艺节目，迎接“八一”建军节。 (据新华社)



老兵重返军营

7月31日，老兵们重温当年的旧照片。八一建军节前夕，宁夏军区给水工程团的五位老兵重返军营，参观军队建设并和新兵一起互动座谈，在曾经工作战斗过的地方庆祝即将到来的建军节。 (据新华社)



“小鬼当家”成“小官巨腐”

一笔数目几十万元的行贿信息牵出涉案上千万元的“硕鼠”：2013年，重庆市相关部门在侦查其他案件时，腾龙公司董事长孔令的一条行贿信息指向了时任永川区招投标办主任戴兵，戴兵随即被采取强制措施。

随后，戴兵主动交代了办案机关尚未掌握的其非法收受一些单位和个人980余万元的犯罪事实。戴兵到案后，委托其亲友退出赃款710万元。

庭审发现，除了逢年过节，工程包工老板们要向戴兵奉上3000元至1万元的“红包”。戴兵的生日更是这些老板们不敢怠慢的日子，生日礼金在1万元到几万元。此外戴兵每次向包工老板们中标工程提供“帮助”后，包工老板们都是“手手清”，根据帮助的程度，一次性好处费在1万元至70万元。

重庆市第五中级人民法院审理认为，从2006年至2013年，戴兵在先后担任永川区建设工程管理中心主任、区招投标办主任等职务期间，先后收受贿款达1060.9万元。

戴兵最常收受贿金的地方竟然是在自己的办公室，如建筑商王某19次送钱，有17次是在戴兵的办公室里，还有一次是在招标办楼下；此外，戴兵还喜欢到老板们的办公室收取“红包”。

虽是一名小小的科级干部，却是招投标岗位的“当家人”；7年间受贿上千万元，“小鬼当家”沦为“小官巨腐”。重庆市第五中级人民法院近日审理的永川区建设工程管理中心原主任、招投标办原主任戴兵一案，为人们揭开了工程建设贪腐高发的“风险点”——

生日成“进贡日” 办公室变受贿“宝地”

监守自盗卖信息卖签名敛财

自己关系好的竞买人透露上述关键内幕信息，甚至帮助竞买人修改标书，是戴兵敛财的核心手段。

敛财术之二：介绍“转包”业务。工程项目层层转包，影响工程建设质量。作为监管者的戴兵却利用自己的职务之便，多次穿梭在老板之间，介绍“转包”业务收受钱财。某装修公司老板李闯，先后两次在戴兵的主动介绍下，分别以30万元、50万元的转让费转包其他公司中标的永川区人民

医院开发区门诊大楼装饰工程和永川望贤公司建设工程项目。为此，李闯分别送给戴兵10万元、20万元。

敛财术之三：为承包商办理发包、竣工手续提供“加急”服务。审批快慢程度在直接影响企业经营效益，在一些项目中哪些审批快点、哪些审批慢点都内含“玄机”。一些老板们为了让戴兵签字快点，都在事后向戴兵进贡数万元的好处费。

贪腐高发“风险点”亟待堵漏

专家认为，长期以来，公共资源分散在政府各职能部门，如城市道路运营许可、城市公共设施、国有土地资源等的管理，分别归属于市政、建设、国土等部门。这样主管部门常被质疑既当“裁判员”又当“运动员”，腐败滋生的同时也造成了公共资源资产的无形流失，损害了国家利益。

西南政法大学教授周祖成认为，应将公共资源交易活动从原来的“分散交易、独立监管”，转变为“集中交易、联合监管”，成

立公共资源招投标交易中心，将原分散于各职能部门的工程招投标、政府采购、土地出让、产权交易等交易市场进行整合统一。监督由各部门的“体内”转移到“体外”，使监督工作更直接、更有效。

丁小强强调，要有奋发有为的激情和担当。甩开膀子，实干苦干，争取事业发展一年一个样。要解放思想、开动脑筋，要敢于担当、大胆作为，切实履责，克服浮躁心理和萎靡之风，把各项工作干在实处，奋力打造强而优的明珠小城镇，力争走在全市前列。

省委第二督导组成员参加指导，市委第二督导组对赵李桥镇党委班子专题民主生活会作了点评。

石留印、抓铁有痕的精神，一步一个脚印，把各项工作落实到位。

丁小强指出，当前乡镇工作的重点是解决发展问题，要把发展作为解决所有问题的关键。赵李桥镇要充分利用资源、交通、文化、历史等优势，抓住当前有利时机，做大做强茶产业、钙产业、旅游产业，推进农业产业化，以舍我其谁的责任意识、只争朝夕的实干精神，促进赵李桥镇各项事业的全面协调发展，让镇域经济成为赤壁市

经济中的重要板块。

丁小强强调，村镇的规划建设要坚持高起点、高标准。在规划建设中，要先策划、再规划、抓落实，少留遗憾，多留遗产，建设鄂南风情第一镇；乡镇干部要时刻把百姓利益放在心上，对于群众的合理诉求，特别是涉及公共服务方面的诉求，如水、路、医疗等，要下大力气去解决，以百姓喜闻乐见的方式，用群众熟悉的语言，把政策道理讲通讲透，真心实意为群众办好实事。



以色列国防军

征召8.6万名预备役士兵

据新华社耶路撒冷7月31日电 据以色列《国土报》7月31日报道，以色列国防军决定再次紧急征召1.6万名预备役士兵，这使得这轮征召的预备役士兵总数达到8.6万人。

报道援引一名以色列国防军高级官员的话说，此次征召的预备役士兵将自7月31日开始陆续部署到位，征召的目的是给前方以军士兵一个喘息机会。

另据以色列《新消息报》网站报道，以安全内阁7月30日在经过长达5个多小时的讨论后，决定进一步扩大以军在加沙的军事行动，以打击加沙地区的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装。

七国集团

威胁进一步制裁俄罗斯

据新华社华盛顿7月30日电 七国集团领导人30日发表联合声明称，如果俄罗斯不采取措施缓和乌克兰局势，七国将对其实施更严厉的制裁。

这份由美国白宫发布的声明说，七国集团领导人以及欧盟委员会主席巴罗佐和欧洲理事会主席范龙佩对“俄罗斯继续破坏乌克兰主权、独立和领土完整的行为”表示严重关切，他们敦促俄方停止支持乌东部武装分子，并制止武器、设备和武装人员流入乌克兰，以尽快切实缓解乌克兰局势。

声明说，俄罗斯仍然有机会选择令局势缓和的道路，这样才能使其目前受到的制裁得以解除，如果俄方不这样做，七国已做好准备令其付出更大代价。

科研人员发现

日本人祖先来自东南亚

据新华社东京7月31日电 日本人的部分祖先被认为是距今5万至6万年前的东南亚人。那么东南亚人是怎么进入日本列岛的呢？日本一项新研究通过对比富山市出土的一个女性头盖骨以及国内外出土的其他头盖骨，发现东南亚人进入日本列岛可能存在南北两条路径。

这个头盖骨于2008年从富山市的小竹贝塚出土。小竹贝塚属于绳文时代(公元前约1.4万年至公元前约300年)前期的遗址。

日本国立科学博物馆等机构的研究人员将这个头盖骨与日本东北、关东、东海和山阳地区出土的其他头盖骨进行比较后，判断此头盖骨与在日本东北地区出土的绳文时代中期以后的头盖骨很相似。

而日本东北地区的人类骨骼又与北海道出土的人类骨骼、中国河南省安阳市发现的青铜器时代的人类骨骼以及东南亚出土的新石器时代到铁器时代的人类骨骼特征很类似。

而此前的研究表明，早期东南亚人的一部分从日本列岛的南部进入日本，这部分人后来成了现代日本人祖先的一支——绳文人。

研究人员由此推测，东南亚人进入日本可能存在南北两条路径，“北方集团”从东南亚北上到中国，再从中国经北海道进入本州岛；而“南方集团”则直接从东南亚北上到日本。

天文专家支招

七夕夜寻找“牛郎织女”

新华社天津7月31日电 “天阶夜色凉如水，卧看牛郎织女星。”8月2日，是中国传统节日里最具有浪漫色彩的“七夕节”，也是传说中牛郎与织女一年一度喜相逢的日子。那么，如何在夜空中寻找留下千古佳话的牛郎星、织女星呢？

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说，牛郎星和织女星是民间的称呼，在天文学上牛郎星的中文名为河鼓二，它是天鹰座上一颗泛着黄色光芒的1等星，而织女星称为织女一，它是天琴座上一颗泛着白光的0等星，是夏夜星空里最耀眼的星星。只要仰头就能很容易地找到这两颗亮星，即使都市中有些光污染，也不能完全掩盖它们的风采。

织女星、牛郎星以及天鹅座的天津四，这三颗北半球夏季夜空最亮的恒星，组成了一个等腰直角三角形，被称为“夏季大三角”，是夏季星空的标志。在这个“夏季大三角”中，西北方向的是织女星，东南方向的是牛郎星，东北方向的则是天津四。

史志成表示，七夕当晚9点前后，在东南方高空中就能看到“夏季大三角”。织女星的下方有四颗较暗的星，组成小小的平行四边形，它们就是神话传说中织女编的美丽云霞和彩虹的梭子。牛郎星两边的两颗小星叫扁担星，相传是“牛郎”和“织女”的一对儿女。

牛郎星和织女星之间的距离约有16光年，为151亿公里。因此，牛郎织女鹊桥会是人们的一种美好祝愿。要知道，即使牛郎乘上现代飞船去会织女，也要走上30多年。

